Snap this QR Code to go directly to https://seededgarden.com/growing-shasta-daisies/



to learn more about Shasta
Daisies

About Seeded Garden:

- Non-GMO seeds
- Nurtured in the Pacific Northwest, USA
- Open-pollinated, untreated
- All my seeds are Proven Growers: I grow them myself first to ensure viability
- Growing instructions included
- Kraft paper packets no plastic baggies!
- Small, home-based grower and passionate gardener, like you!



How to Grow Shasta Daisies from Seed

SHASTA DAISY



SEEDEDGARDEN.COM

FEATURES

Our Shasta Daisy seeds produce classic white blooms with bright yellow centers, reminiscent of the pure and timeless beauty of the daisies you love. Enjoy an extended blooming season, as Shasta Daisies typically grace your garden with their presence from late spring well into summer.

WHY YOU SHOULD GROW THEM

Timeless Appeal

Shasta Daisies have a timeless and versatile appeal, making them a beloved choice for gardeners of all levels.

Butterfly Attraction

These daisies are a favorite among butterflies, bringing delicate and colorful visitors to your garden.

Low Maintenance

Shasta Daisies are known for their ease of care, making them an excellent choice for busy gardeners.

SOWING INSTRUCTIONS

Starting Outdoors

Want to sow directly in your garden? Let's get started with these easy steps:

Timing: Wait until after the frost danger has vanished and the soil is ready for planting.

Site Selection: Choose a sunny spot with well-draining soil – Shasta Daisies love to bask in the sun!

Sowing Depth: Plant three seeds together, 1/4 inch deep in the prepared soil and gently cover them.

Spacing: Allow ample space of 12–18 inches between each seedling for unrestricted growth.

Watering: Ensure the soil stays moist until the daisies emerge and establish their roots.

Thinning: If seedlings become crowded, thin them out to give the strongest ones room to thrive.

Mulching: Lightly mulch around the daisies to retain moisture and deter weeds.

SOWING INSTRUCTIONS

Starting Indoors

Unleash the charm of Shasta Daisies by beginning indoors for a head start on spring. Follow these simple steps:

Timing: Kick-off 6-8 weeks before the last frost date to give your daisies a head start.

Seed Sowing: Gently sow three seeds together 1/8 inch deep in a welldraining seed-starting mix.

Light & Warmth: Place the tray in a warm spot or under grow lights, maintaining a cozy 70–75°F temperature.

Moisture: Keep the soil consistently damp, not soggy, with a light misting.

Transplanting: Once frost danger has passed, begin "hardening". Harden the seedlings carefully, allowing only a few hours outside at the beginning to acclimate the seedlings for the great outdoors.



Scan this code to go directly to our **Growing Seeds Like a Boss** article!